
 83 ième assemblée générale  Procès-verbal 
 
 
 
 

 
20 personnes présentes 
 
100 membres      

Excusés :   Aubin Montavon, Hubleur Daniel, Oeuvray Rémy, Meusy Mathieu, Ribeaud 
Jean-Marie, Chaillet Arnaud, Wermeille Etienne, Prongué Robert, Gigon Pierre, 
Gerber Adrien, Schneider Frédéric 

    
Lieu : Restaurant Le Mont de Coeuve  

Coeuve 
Protocol : Jean-François Comte 

Date : 21 mars 2024 Heure : 20 h 15 

 

Ordre du jour  
 

1.        Salutations 
2.        Appel et nominations de 2 scrutateurs 
3.        Procès-verbal de la dernière assemblée générale (ne sera pas lu) 
4. Rapport du président 
5. Rapport du chef de la station cantonale d’arboriculture 
6. Comptes 2023, rapport des vérificateurs, budget et cotisation 2024. 
7. Admissions, démissions, exclusions 
8. Activités 2024.   
9. Divers 

 

1.  Salutations 
Le président ouvre l’assemblée et salue les 20 personnes présentes. Il donne lecture de l’ordre du jour, aucune modification n’est 
demandée. 
 

2.  Nomination de deux scrutateurs 
Le président demande à Thimont Elie et Kottelat Gervais d’assumer la charge de scrutateur pour cette assemblée, ces derniers 
acceptent. 
 

3.  Procès-verbal de la dernière assemblée générale 
Le procès-verbal de l’assemblée, comme précisé dans l’ordre du jour ne sera pas lu, plusieurs exemplaires sont à disposition. Le 
président demande si chacun a pris connaissance du pv et demande de l’approuver, ce dernier est accepté à l’unanimité. 
 

4.  Rapport du président 
L’année 2023 ne restera pas dans les annales, après un printemps relativement humide et pluvieux, l’année a été compromise en 
ce qui concerne les récoltes de fruits. Un peu de fruits à noyaux, mais les fruits à pépins se sont faits rare. Après la pluie, un été 
très sec qui a provoqué le dépérissement de certains arbres. Dans le reste du monde la guerre en Ukraine qui n’en finit pas, qui 
impacte les matières premières, la guerre de Gaza et le terrorisme. On annonçait un triste hiver avec des coupures de courant, 
certains ont fait des stocks de bois pour leur poêle, le prix du carburant toujours aussi élevé, la livraison de pièces à pris du retard 
et les prix ont continué de monter. Pas loin de chez nous, les agriculteurs qui manifestent pour un équilibre de prix entre les 
fournisseurs, les intermédiaires et les consommateurs, cerise sur le gâteau, le porte-parole de Migros qui se permet de les traiter 
de guignols et de paysans. 
Au mois de juin, une dizaine de personnes ont participés à la sortie dans le canton de Bâle campagne chez Salathé spécialisé 
dans la production de portes greffons de cerisiers et la visite des vergers de cerises de tables et pour la distillation chez la famille 
Herzog. 
En suisse chaque année pas moins de 200'000 tonnes de fruits tout confondus sont récoltés. Une surface de 6'800 hectares est 
réservée à la culture de fruits de table, l’équivalent de la surface de 9500 terrains de football. Le fruit préféré des Suisses est la 
pomme à raison de 75 kilos par ans et par habitant et seulement la moitié est produite dans notre pays. Un clin d’œil aux 
apiculteurs qui sans l’aide précieuse des abeilles mellifères et plus de 600 espèces d’abeilles sauvages, accomplissent chaque 
jour un travail remarquable en pollinisant nos vergers. Pour 2023, la qualité des eaux de vie est très élevée, et en automne 
plusieurs concours des produits du terroir se sont déroulés et plusieurs producteurs ont été récompensés dans différentes 
catégories, le président ne les nommera pas de peur d’en oublier mais les félicite vivement. 



Au mois de novembre 30 personnes ont participé à notre traditionnel cours de taille à Bassecourt agrémenté par une fondue pour 
19 d’entre eux. Le président déplore le montant facturé par la société pour ce repas. Le comité va réfléchir pour l’organisations des 
repas pour les prochains cours de taille. 
Le comité s’est réuni à deux reprises en 2023, le président remercie les membres pour le travail accompli et remercie également 
Victor Egger représentant de la FRI, et souhaite à l’assistance une bonne et fructueuse année 2024.   
 

5.  Rapport du chef de la station cantonale d’arboriculture 
 
Le président donne la parole à Victor Egger pour son rapport, qui reviens entre autres sur les récompenses aux différents 
producteurs de l’association lors de concours. Il donne quelques informations sur les maladies et la production fruitière 2023 en 
comparaison avec les années précédentes et parle de la situation actuelle dans les vergers testes de Courtemelon et de 
Fregiécourt. Il précise qu’en 2023 pas de constatation de cas de feu bactérien. Le projet Vergers+ est de nouveau d’actualité, si 
des producteurs sont intéressés, il y a le soutien Jura / Jura bernois pour les hautes-tiges, 500 arbres par année au prix de 55 à 60 
francs et un peu plus cher pour les noyers. En Ajoie il y a également le collectif chevêche qui subventionne les plantations. Pour la 
damassine AOP la récolte 2023 a été d’environ 16 tonnes de fruits annoncés. La dégustation de la production 2022 a été un très 
bon millésime avec 77 échantillons dégustés et une excellente appréciation des dégustatrices et dégustateurs. Victor donne 
quelques chiffes de la production de jus de pommes pour 2023, 111'000 litres pour le Jura et Jura bernois, équivalent à 2021 
cependant les pressoirs ont dû acheter des fruits à l’extérieur du canton vu la mauvaise récolte de pommes en 2023. Victor 
communique également des informations concernant l’agroforesterie et la relation avec l’élevage et le changement climatique. 
Lionel Richard demande ce qu’il en est des recherches en ce qui concerne la mouche Drosophila Suzuki. Victor donne quelques 
informations sur ce fléau et annonce quelques dangers qui guettent aux frontières de notre pays, il cite notamment la mouche 
méditerranéenne de la pomme, le capricorne asiatique, le scarabée japonais.  
 

6.  Comptes 2023, rapport des vérificateurs, budget et cotisations 2024 
 
Les comptes 2023 sont présentés par le caissier. Il précise que les frais d’envois ont diminué, il n’y a plus que 24 envois par la poste 
le reste se fait par courriel aux autres membres. Il y a également un poste en plus, un cadeau fait à un membre du comité qui s’est 
marié. 
L’état financier est le suivant : 

 
Exercice 2023 

 
Comptes année 2023 : 10'701.68 

 
Perte de fortune estimé à 515.37 

 
 

Claude Schaffter donne lecture du rapport des vérificateurs des comptes. 
Les comptes sont acceptés sans remarque et l’assemblée en donne décharge au comité et au caissier.  
 
 

Budget 2024 
 

Perte de fortune estimé à 810.00 
 
Le caissier rend attentif de la diminution de fortune suite aux frais de repas lors du cours de taille. 
Le président donne quelques explications, notamment concernant les derniers cours de taille, la société avait pris la totalité du 
repas à sa charge alors que chacun devait prendre dix francs à sa charge. Il déplore que nous devions en revenir à cette solution. 
Pour pouvoir accepter le budget, le président donne quelques explications et quelques chiffres concernant la sortie 2024. 
Le président demande s’il y a des questions à propos du budget 2024. 
Claude Shaffter soulève le problème des cadeaux, des remerciements et autres et de préciser cette façon de faire à l’avenir. 
Le président précise que ce cadeau est exceptionnel, au sein du comité il n’y a pas eu à sa connaissance d’autres mariages vu 
l’âge des membres. 
Le budget 2024 est accepté sans remarque. 
La cotisation 2024 reste inchangée. 
Le secrétaire précise qu’une personne n’a pas payé sa cotisation pour 2023, il s’agit de Chaillet Arnaud. 
Victor a eu un contact avec ce membre, il va payer ces prochains jours. 
 



 

7.  Admissions, démissions et exclusions   
 
9 nouveaux arboriculteurs patentés 
Le président donne la liste des neuf personnes 
Voisard Valérie est la seule présente. 
 
1 démission pour 2023 Piccand Valérie 
     
Total des membres pour 2024 : 100 
 
L’assemblée accepte les admissions. 
 
Exclusions 
Pas d’exclusions pour 2023. 
 

8.  Activités 2023 
 
Le président donne les informations concernant la sortie 2024. Elle est agendée au vendredi 4 octobre avec le matin la visite des 
vergers Retropomme à Pierre-à-Bot à Neuchâtel, un repas de midi et l’après-midi visite de la maison Felco aux Genevez-sur-
Coffrane. Un courrier sera envoyé aux membres courant du mois d’août. 
Claude propose de se joindre à l’Interprofession damassine AOP pour les sorties annuelles. 
Jean-Pierre Carnal donne quelques informations concernant la sortie, la visite de la maison Felco durera deux heures et demie avec 
à la fin de la visite une démonstration d’entretien de sécateur, le nombre de participants annoncé est de 20 personnes, quatorze 
personnes de l’assemblée sont déjà intéressées, les inscriptions se feront dans l’ordre d’arrivée. 
Un cours de greffe est organisé le samedi 13 avril à Courtemelon, le cours sera donné par Victor Egger et Raymond Maire, le nombre 
de participants est limité à 20. Le délai d’inscriptions est fixé au 2 avril. 
Raymond donne quelques informations concernant ce cours, il y aura 14 sortes de greffons différents, chaque participant repartira 
avec un arbre. 
Le président aimerait remettre au calendrier la séance avec les sociétés locales qui se déroulait le premier lundi du mois de 
septembre en soirée. 
Le cours de taille se déroulera le samedi 23 novembre 2024 en Ajoie. 
 

9.  Divers  
 
Question de Lionel Richard concernant les vérificateurs des comptes. 
Le président donne lecture de l’article 26 des statuts de la société.  
Le secrétaire donne lecture du point 8 du pv de l’assemblée du 10 mars 2022, Lionel Richard et Claude Schaffter ont été élus pour 
2022 à 2024, nommer un nouveau vérificateur lors de l’assemblée 2025. 
 

10.  Exposé sur le frelon asiatique 
 
Pour conclure l’assemblée, Madame Julie Hernandez et Monsieur André Kretzschmar, parle du frelon asiatique. 
 
L’assemblée est levée à 21 h 10 
 

Le président :       Le secrétaire-caissier : 
Claude Gerber       Jean-François Comte 


